KẾ HOẠCH BÀI DẠY
Hoạt động trải nghiệm : CHỦ ĐỀ 2 AN TOÀN TRONG CUỘC SỐNG
Tiết 3: Thực hành nhận diện thực phẩm an toàn và không an toàn. Thời gian thực hiện: 25/10/2024
1. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
0. Phẩm chất:
0. Phẩm chất chăm chỉ: Thể hiện trong lao động, nề nếp, gọn gàng trong sinh hoạt và học tập
0. Phẩm chất nhân ái: Vui vẻ, thân thiện với các bạn.
0. Năng lực:
*Năng lực chung:
1. Năng lực giao tiếp, hợp tác: Nói lời phù hợp khi giao tiếp với bạn
1. Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: Sử dụng các kiến thức đã học ứng dụng vào thực tế.
*Năng lực đặc thù:
Nghe hướng dẫn sưu tầm tranh hoặc ảnh về vệ sinh an toàn thực phẩm.
1. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:
1. Thiết bị dành cho giáo viên:
0. Bảng phụ, giấy A4;
1. Thiết bị dành cho học sinh
1. Sgk, bút dạ
1. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC CHỦ YẾU
	HOẠT ĐỘNG CỦA GV
	HOẠT ĐỘNG CỦA HS

	1. Hoạt động Khởi động: (5 phút)
0. Mục tiêu: Tạo cảm xúc vui tươi, kết nối với chủ đề bài học.
0. Phương pháp, hình thức tổ chức: …

	- GV tổ chức hát để khởi động bài học.
1. GV hướng dẫn HS chuẩn bị không gian lớp học sắp xếp không gian lớp học thành hai khu vực: Khu vực để các loại thực parm như bánh, kẹo, bimbim. Rau củ quà, ... và phía đối diện là các giỏ có gắn 2 biển “An toàn” và “Không an toàn” (như tranh gợi ý trong SGK trang 23)
Chúng ta cùng bắt đầu tiết học hôm nay qua hoạt động Thực hành nhận diện thực phẩm an toàn và không an toàn!
GV ghi tựa bài: An toàn vệ sinh thực phẩm
Thực hành nhận diện thực phẩm an toàn và không an toàn!
	· HS hát:
· HS chuẩn bị theo hướng dẫn






· HS lắng nghe

	2. Hoạt động thực hành: Thực hành nhận diện thực phẩm an toàn và không an toàn.(25’)
Mục tiêu:
- Nhận diện thực phẩm an toàn và không an toàn.
Cách tiến hành:
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	GV nêu cách chơi:
- Cùng bạn trong nhóm lựa chọn thực phẩm an toàn chuyển vào giỏ màu xanh và thực phẩm không an toàn chuyển vào giỏ màu đỏ.
Luật chơi: Mỗi lần di chuyển chỉ được chọn 1 loaih thực phẩm. Mỗi cặp đôi chỉ được chuyển hai lượt thực phẩm sau đó đến lượt cặp đôi khác thực hiện hoạt động. thời gian 2 phút.
	

	0. GV tổ chức cho HS hoạt động thực hành theo các bước sau:
0. Chia lớp thành các đội thi đấu (Số lương các đội phải chẵn như 2, 4, 6 đội)
0. Mỗi lượt sẽ có hai đội thi đấu: HS của từng đội sẽ đứng về hai phía tương ứng với vị trí đội mình. Mỗi đội sẽ điểm danh từ 1 đến hết.
0. Khi có hiệu lện, hai người đầu tiên trong đội sẽ nhanh chóng lên phía bàn đã để sãn thực phẩm, nhặt một thực phẩm và cùng di chuyển về phía đích, bỏ thực phẩm đã chọn được vào một trong hai giỏ. Cặp đôi tiếp theo trong đội sẽ vào vị trí lấy thực phẩm và di chuyển về đích (tương tự như cặp đôi đầu tiên). Chú ý, chỉ khi thực phẩm của đôi bạn trước được bỏ vào giỏ xong thì đôi bạn sau mới được lên lấy thực phẩm để di chuyển về đích và mỗi lần chỉ được lấy một sản phẩm.
0. GV quan sát các đội chơi và nhắc nhở đội nào chưa làm đúng yêu cầu.
0. Hết thời gian chơi hoặc khi các sản phẩm trên bàn đã được chuyển hết về đích GV tổ chức cho HS cả lớp kiểm đếm số lượng thực phẩm mà các đội đã chuyển được vào giỏ, nếu chuyển đúng sẽ đươc tính điểm.
0. GV công bố đội thắng cuộc trong trò chơi và nêu
	
· HS chia nhóm
· HS chơi














· HS kiểm sản phẩm.



	câu hỏi:
· Trong hoạt động này, em đã học được điều gì về thực phẩm an toàn và không an toàn.
· Em sẽ chú ý điều gì khi lựa chọn thực phẩm? (Đối với bánh kẹo bim bim rau củ quả …)
-> GV chốt kiến thức:
	

	GV giảng thêm tác dụng của việc giữ vệ sinh an toàn thực phẩm
Vì giữ vệ sinh thực phẩm sẽ không thể xảy ra và bị hiện tượng nhiễm trùng, nhiễm độc, tránh gây ngộ độc thức ăn cho bản thân người sử dụng. Do thực phẩm nếu bị ôi thiu, mất vệ sinh người ăn sẽ dễ bị ngộ độc thực phẩm ảnh hưởng đến sức khỏe. Nếu như bị nặng và không đi bệnh viện kịp thời, có thể dẫn đến tử vong.
- Yêu cầu HS về nhà thực hiện tốt việc giữ vệ sinh an toàn thực phẩm và có thói quen giữ vệ sinh an toàn thực phẩm.
	
· HS lắng nghe







· HS lắng nghe yêu cầu về nhà

	3. Hoạt động củng cố và tiếp nối (5’)
GV nhận xét chung tiết học, khen các nhóm, các cá nhân học tập tốt cá nhân có tiến bộ trong học tập Dặn dò: Về nhà kể lại cho gia đình nghe các hoạt động em đã trải nghiệm qua bài học
Chuẩn bị bài: Thực hành nhận diện thực phẩm an toàn và không an toàn.
	- HS lắng nghe


VI. Điều chỉnh, bổ sung sau bài dạy:
…………………………………………………………………………………………………
…………………………………………………………………………………………………
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